
PROCÈS-VERBAL
CONSEIL D'ÉCOLE
du 8 février 2024

École Primaire du Schloessel
Rue de Cernay
67540 Ostwald

Tél. : 03 88 66 44 52
e-mail : ce.0671427m@ac-strasbourg.fr

Horaires du conseil : 18h à 20h

Membres présents :
Directrice : Mme SEEMANN

Mairie : Mme LEONHARDT
Excusée : Mme RIDEAU

Centre Socio-Culturel d’Ostwald : Mme BOUCHARD

Représentants de parents : Mme ABBAS, Mme JUNDT

Excusé.es : Mme CZERMAK, Mme SCHAAL, Mme CHARLES-LEON, Mme RIEUSSET, Mme
SCHMUCKER, Mme SOMOZA MANZANO

ATSEMs : Mme BERTHOLIO, Mme SCHWOB
Excusée : Mme RUB

Équipe enseignante : Mme GUILLAUME, Mme LINGELSER, Mme CASTRO, Mme NEUMEYER, Mme
KLER, Mme BRUGNERA, Mme BOOS

Excusé.es : M. BASCHUNG, Mme GERARDIN

Inspecteur : M. BOHY ne peut pas être présent

Ordre du jour :
1. Désignation des secrétaires de séance
2. Renouvellement de la demande de dérogation concernant l'organisation scolaire selon la semaine de

quatre jours
3. Actions pédagogiques et point coopératives
4. Sécurité
5. Point technique
6. Effectifs prévus pour la rentrée 2024
7. Évaluations nationales CP, CE1 et CM1
8. Bilan des actions de la PAES et actions à venir
9. Fête de fin d’année



1. Désignation des secrétaires de séance
Secrétaire équipe enseignante : Mme GUILLAUME
Secrétaire représentants de parents : Mme ABBAS

2. Renouvellement de la demande de dérogation concernant l'organisation scolaire selon la
semaine de quatre jours

Vote à l’unanimité pour le renouvellement de la demande de dérogation concernant l’organisation scolaire
selon la semaine de 4 jours.

3. Actions pédagogiques
a. Actions menées

Elémentaire
Les CP-CE1 CE2 (Mmes Seemann et Brugnera) se sont rendus au Col de la Schlucht le mardi 19 décembre
pour une journée raquettes.

Animation à la médiathèque Simone Veil sur les contes pour les CP-CE1 le 7 décembre

Les CM1/CM2 se sont rendus au cinéma VOX pour assister à une projection de Wonka le 18 janvier.

Les CE2 ont été voir un concert philharmonique le 30 novembre.

Certaines sorties ont été et seront cofinancées par les parents, la coopérative scolaire, la PAES et la mairie
(crédits tiers temps). Merci à ces intervenants pour leur aide sans laquelle ces sorties ne seraient pas
possibles.

Les élémentaires ont participé à la journée du handicap : sensibilisation à l’autisme, LSF, intervention d’un
malvoyant et initiation au braille, parcours sensoriel au Point d’Eau

Cycle piscine :
- Les CE2 se sont rendus à la piscine de septembre à novembre
- Les CP et CE1 se rendront à la piscine à la rentrée de mars

Il manque encore des parents pour l’accompagnement des classes. Des séances risquent d’être annulées.

Marathon de l’orthographe au CM1/CM2
Participation à la course des nombres du CP au CM2 la semaine du 11 mars

Maternelle
- Sortie au Vaisseau le 15 décembre pour les classes de PS et de MS
- Partage de la galette à l’élémentaire et à la maternelle le 15 janvier
- Spectacle de théâtre « Choum » au Point d’Eau le 27 novembre pour la maternelle
- Sorties forêt en GS et MS
- Père Noël à l’école le 21 décembre

● Fête de Noël
La Fête de Noël a eu lieu le mardi 12 décembre 2023 et a rassemblé un grand nombre de parents malgré une
météo peu coopérative. Nous remercions la PAES pour son investissement et les parents d’être venus si
nombreux. Nous réitérerons l’année prochaine, peut-être dans une salle sur Ostwald.

● Harcèlement
Mmes Lingelser, Castro, Brugnera et Seemann sont les référentes de l’école et ont déjà mis en place le
protocole qui s’est avéré efficace.
Des séances de sensibilisation seront proposées à tous les niveaux au fil de l’année.
De plus, les classes de CM ont participé à un webinaire sur le cyberharcèlement et ont assisté à un spectacle
en ligne. Un travail en classe en littérature autour du harcèlement a également été mis en place.



● Photo de classe
Les photos de classe auront lieu le 12 février 2024. Elles seront vendues par la PAES. Des photos
individuelles seront proposées ainsi que des goodies.

b. Actions à venir
Journées d'initiation au cirque pour les classes de CP-CE1 les 25 et 26 mars et de CE1 et CE2 les 11 et 12
avril au CSL.

Spectacles prévus pour les classes d’élémentaire au Point D’eau (2 spectacles par classe)

KM solidarité de la GS au CM2 en mai sera cette année organisé par l’Eurométropole. Des animations pour
les classes auront sans doute lieu au stade d’Ostwald et au Lac Achard pour les CM2.

Les PS iront à la médiathèque d’Illkirch le 28 mars.

Les PS et MS se rendront à la ferme de la Rhinau le 16 juin.

c. OCCE
Maternelle
Au 01.01.24 : 1676.71€
Principales dépenses depuis septembre : affiliation OCCE, abonnement d’albums pour les 3 classes,
ingrédients pour la semaine du goût, petit matériel pour les bricolages de Noël, calendriers de l’avent et
cadeaux pour les classes, galette des rois, sorties et spectacles cités.

Elémentaire
Au 01.01.24 : 2001.88€
Principales dépenses depuis septembre : affiliation OCCE, petit matériel pour les bricolages, galette des rois,
cadeaux pour les classes, sorties.

4. Sécurité
a. PPMS

La commission de sécurité est passée à l’école maternelle et élémentaire.
Un exercice séisme aura lieu courant avril 2024.

b. Exercice incendie
Un second exercice incendie obligatoire a été réalisé le 5 février à la maternelle et l’élémentaire. Les élèves
n’étaient pas prévenus.

c. Dans l’école
L’alarme a effectivement été installée cependant cette dernière a engendré un changement de sonnerie sur
l’élémentaire et la maternelle. Cette dernière n’est pas audible de l’extérieur lorsque les enfants sont dans la
cour. Il faudrait impérativement faire installer un second haut parleur dans les deux écoles.

De même, lors de temps froids, la cour entière de l’école maternelle et de l’école élémentaire se transforme
en patinoire, l’ensemble de la surface bétonnée est glacée. La directrice demande au service technique de
passer saler les cours par temps négatif en amont du début de classe.

Du sel sera mis à disposition dans les écoles pour que l’équipe enseignante puisse saler en cas de besoin.

5. Point technique
a. Budget

250e par classe sont attribués pour le transport.
Le budget des crédits scolaires sera voté le 26 février.



b. Déminéralisation de la cour
L’équipe de paysagistes a organisé deux réunions : une avec les parents d’élèves et une avec les enseignantes
de l’école. Ces dernières ont permis de rendre compte des envies et des besoins pour la nouvelle cour
d’école. Les élèves ont également été entendus lors d’une animation avec quatre représentants par classe.

Il y aura une réunion de restitution avant les vacances pour présenter plusieurs schémas de cour. L’objectif
serait de pouvoir commencer les travaux à l’été 2024.

c. Temps méridien : cantine
Les représentants de parents questionnent la mairie quant à la présence des enfants à la cantine en cas d’
absence d'un enseignant.

La transition doit être organisée avec l’école car le périscolaire fonctionne par transfert de responsabilité
entre l’école et l’équipe d’animation dont Mme Zekhnini est maintenant en charge.

Le délai des annulations des repas sera raccourci et d’ici la rentrée 2024, la mairie prévoit l’introduction de
10 repas annulés sans frais pour les formules annuelles.

6. Effectifs prévus pour la rentrée 2024
Pour le moment, nous avons eu 4 départs de l’école et 10 arrivées. Actuellement nous sommes à 195 élèves
sur le Groupe Scolaire.

Départs 6e : 31 élèves
Prévisions réalisées par la mairie concernant les arrivées de PS : 24 enfants
Prévision pour la rentrée 2024 : 185 élèves

Cela donne donc par classe pour le moment :
Niveau Effectif prévu au 08/02/2024
Petite section 24
Moyenne section 15
Grande section 23
CP 25
CE1 21
CE2 30
CM1 25
CM2 22

Début des inscriptions 2024 : 19 février 2024
Fin des inscriptions 2024 : 7 avril 2024

7. Evaluations CP, CE1 et CM1
Les évaluations CP et CE1 montrent dans l’ensemble une très grande fragilité des élèves cette année, surtout
au CP.

Français Mathématiques
Point faible Point fort Point faible Point fort

CP Ecrire des mots,
Lecture

Lettres et sons Résolution de
problèmes

Ecriture de nombres
entiers, calcul

CE1 Dictée de mots Compréhension
orale, dictée de
syllabes

Résolution de
problèmes

Calcul mental

CM1 Dictée de mots Compréhension
orale

Mémoriser des faits
numériques

Dictée de nombres
entiers

Les évaluations CM1 ont été très bien réussies pour une grande majorité des élèves.



8. PAES
a. Bilan des actions

- Vente de chocolats
- Fête de Noël le 13 décembre 2023
- Vente de fromages
- Participation à la sortie au Col de la Schlucht à hauteur de 4€ par enfant

La PAES s’engage cette année à participer aux sorties des élèves à hauteur de 8€ par enfant.

b. Actions à venir
- Photos de classe le 12 février : seront proposés des produits dérivés, des photos individuelles ainsi

que les photos de groupe. Un rattrapage sera proposé à la classe de GS.
- Kermesse

9. Fête de fin d’année
La date retenue est celle du 18 juin 2024 à 16h30.

Sont prévus :
- Une tombola
- Un spectacle des enfants
- Vente de boissons et de nourriture

Une réunion est organisée le 25 mars à 17h15 pour l’organisation de la kermesse.


